
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Gnjp Başkanlığı

Tarih : .15

say, : 793O
19411CHP

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğünü^ 96’ncı maddesine

uygun olarak Türkiye'Cumhuriyeti Çalışma ve Sosyal Güvenlik BakanlığTna iletilmesi ve

Sayın Bakan tarafindan yazılı olarak yanıtlanması için gereğinin yapılmasını arz ederim.

İsmail Atakan ÜNVER

Karaman Milletvekili

BAĞ-KUR (4/B) sigortalılarının, sosyal güvenlik sistemimizde önemli bir yer tutması
hem sağlık güvencesine erişimlerini hem de emeklilik şartlarım doğrudan etkilemektedir. BAĞ-
KUR (4/B) sigortahlan arasında, özellikle düzenli prim ödemeleri konusunda yaşanan sıkıntılar
ve bu durumım sigortalıların sosyal güvenceye ulaşma süreçlerine etkileri dikkat çekicidir. Prim
ödemelerini düzenli yapamayan birçok sigortalı, emeklilik haklarım elde etmede güçlüklerle

. karşılaşmakta; yaş şartım sağlaımş olmasına rağmen prim yetersizliği nedeniyle emekli
olamayan birçok vatandaş bulunmaktadır. Bu durum, sigortablarm geleceğe yönelik sosyal
güvenlik haklarım ve emeklilik dönemindeki refahlarım doğrudan etkileyen bir sorundur.

Ayrıca, BAĞ-KUR (4/B) emeklilerinin mevcut emekli maaşlarının yeterliliği ve bu
kesimin yaşam standartlannın iyileştirilmesi, sosyal güvenlik sistemimizin sürdürülebilirliği ve
toplumsal refah açısından kritik Önem taşımaktadır. Bu. bağlamda, BAĞ-KUR (4/B)
sigortalılarına dair mevcut durumu ve prim ödeme düzenliliğini ortaya koymak, emeklilik
şartlarını sağlayamayan sigortablarm sorunlarım tespit etmek son derece önem arz etmektedir.

Bu çerçevede olmak üzere;

1- 2023 Aralık ayı sonu itibarıyla sisteme kayıtlı ne kadar BAĞ-KUR (4/B) sigortalısı
bulunmaktadır?

2- 2024 Eylül ayı sonu itibarıyla ne kadar BAĞ-KUR (4/B) sigortalısı bulunmaktadır?

3- 2024 yıb Ocak-Eylül aylarında her ay ayrı ayrı kaç BAĞ-KUR (4/B) sigortalısı
primlerini ödemiştir?

4- 2024 Eylül ayı sonu itibarıyla primlerini düzenli ödeyen BAĞ-KUR (4/B) sigortalısı
sayısı kaçtır?

5- Eylül ayı sonu itibarıyla 2024 yılında kaç BAĞ-KUR (4/B) sigortalısı emekli

olmuştur?

6- BAĞ-KUR (4/B) emeklilerinin ortalama emekli maaşı ne kadardır?

7- Emekli olabilıriek için yaş şartını yerine getiren ancak yeterli prim gün sayısına

ulaşamayan BAĞ-KUR (4/B) sigortalısı sayısı kaçtır?


